

宝鸡市发展和改革委员会文件

宝发改发〔2024〕370号

关于优化提升 2023 年全省营商环境评价 “招投标”指标的通知

市住建局、市水利局、市交通运输局、市农业农村局、市林业局、市生态环境局、市行政审批服务局，市信用办，市公共资源交易中心：

近期，省发改委以《关于印发 2023 年全省营商环境评价报告的通知》（陕发改营商〔2024〕639 号）反馈了 2023 年营商环境评价结果，其中我市“招投标”指标得分 93.56 分，全省排名第 5，较上年下降 2 名。评价报告指出，我市在全链条监管机制及事后监管、公共资源交易平台电子系统建设、推进远程异地评标等方面还有短板弱项。为持续发挥好营商环境评价“以评促建、公评促改、以评促优”作用，现就做好“招投标”指标整改提升相关工作通知如下：

一、评价报告反馈主要问题及表现

(一) 公共资源交易平台电子系统建设相关问题。目前，宝鸡市公共资源交易平台已支持陕西 CA、深圳 CA、西部 CA、北京 CA 四家数字证书互认，除新版工程建设交易平台(服务于房建、市政项目)即将实现 CA 去介质化外，其他平台还有待跟进，系统壁垒依然存在，地区平台之间仍然有待形成有效的数据共享与衔接。

(二) 远程异地评标推进力度有待加强。远程异地评标在细则制定、设施配备、专家抽取、数据共享等方面仍存在短板，远程异地评标需进一步推广应用。

(三) 全链条监管力度有待加强。招投标全流程事中事后监管存在短板，有待进一步完善监管制度，充分应用好交易数据和现有智慧化监管成果，全面落实招标投标行政管理部门监管职责，提升招标投标市场监管效能。

二、优化提升措施

(一) 加强公共资源交易平台电子系统建设和使用。市公共资源交易中心要推动公共资源交易“一照通投”改革创新举措，积极对接行政审批局“电子营业执照库”，探索使用电子营业执照完成电子签章、标书加解密、签订合同等认证操作，实现交易业务跨地域、跨平台的“一照通投”，减少招标投标活动的社会成本。利用移动物联网技术，探索通过手机移动终端

扫码实现数字证书(CA)免介质互认。各行政监督部门在使用交易平台过程中要及时对平台提出优化建议，提高平台使用效率。加快推进工程类新平台测试使用，进一步完善优化交通水利交易平台。

(二) 加大远程异地评标推进力度。各行政监督部门从源头开始，加强宣传，定期总结和分享远程异地评标的成效和典型经验，展示远程异地评标的优势，提高各类交易主体对远程异地评标的知晓率和参与度。市公共资源交易中心要按要求做好场地预约、专家抽取、主副场登记等工作，做好远程异地评标交易平台运行技术保障，持续提升远程异地评标服务水平。

(三) 提升全链条监管力度。各行政监督部门要提高对省中心监管平台的使用频率，发挥线上监督系统作用，对招标公告、招标文件、资格审查、开标评标定标、异议答复、招标投标情况书面报告、招标代理等关键环节、载体加强事中事后监管，检查结果依法及时公开，接受社会监督。市交易中心要依法规范运用大数据、云计算、区块链等信息技术手段，加强对交易活动的监测分析，及时发现并报告弄虚作假、围标串标等违法违规行为线索，为有关行政监督部门开展智慧监管和查处提供支撑。

请各单位认真分析研究评价反馈问题，围绕互联网+招标采购等参评内容，结合优化提升措施，积极开展查漏补缺和优化

提升，以解决具体问题推动考核指标提升，以评促改、以评促优，力争招标投标领域优化营商环境工作再上新台阶。



宝鸡市发展和改革委员会办公室

2024年6月12日印发
